
湖南商学院课程考核试卷 （B）卷
课程名称          微观经济学             考核形式：闭卷

年级、专业、层次：    临班         时    量：120分钟

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	总分
	合分人

	应得分
	9
	10
	10
	40
	8
	10
	13
	
	100
	

	实得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	复查人

	评卷人


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	得分
	评卷人

	  
	


一、 名词解释题（每小题3分，共9分）
1、规模报酬递增
2．商品的边际替代率
3．需求的交叉价格弹性
	得分
	评卷人

	
	


二、 选择题（每小题1分，共10分；请将答案填在下列空格内，每题只有一个正确答案，多选、错选均不给分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、对应于边际报酬的递增阶段，STC曲线（　　）
A以递增的速率上升   B以递增的速率下降
C以递减的速率上升   D以递减的速率下降
2、正常物品价格上升导致需求量减少的原因在于（   ）。
A替代效应使需求量增加，收入效应使需求量减少
B替代效应使需求量增加，收入效应使需求量增加
C替代效应使需求量减少，收入效应使需求量减少

D替代效应使需求量减少，收入效应使需求量增加
3、公共品的特征是（   ）

A竞争性，排他性    B竞争性，非排他性
C非竞争性，排他性  D非竞争性，非排他性
4、所有下列因素除哪一种外都会使需求曲线移动？（    ）

A消费者收入变化     B商品价格变化
C消费者偏好变化     D其他相关商品价格变化

5、某月内，X商品的替代品的价格上升和互补品的价格上升，分别引起X商品的需求变动量为30单位和90单位，则在它们共同作用下该月X商品需求数量（ ）

A增加60单位   B减少60单位  C增加120单位  D减少120单位

6、在完全竞争市场上，厂商短期均衡条件是（     ）。

A、P=AR        B、P=MC        C、P=MR        D、P=AC

7、由企业购买或使用任何生产要素所发生的成本是指（      ）

A 显性成本      B 隐性成本    C 变动成本      D 固定成本

8、某企业生产发现，现有投入组合下，劳动与资本间边际产量之比大于劳动与资本间价格之比，那么            　　　　　　　　　　　　（  ）
A．要增加产量，必须增加成本；
B．现在的投入组合可能是较好的；
C．应增大劳动投入比例；
D．应增大资本投入比例。
9、当两种商品中一种商品的价格发生变化时，这两种商品的需求量都同时增加或减少，则这两种商品的需求的交叉价格弹性系数为（    ）

A 负           B  0       C 1            D 正

10、在垄断厂商的短期均衡时，垄断厂商可以（     ）

A 亏损   B 利润为零    C 获得利润    D 上述情况都可能存在

	得分
	评卷人

	
	


三、判断题（每小题1 分，共10分；请将答案填在下列表格内）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、企业面对的产品市场需求曲线是平均收益曲线。
2、基尼系数是衡量一个国家贫富差距的标准，且有G﹥１。
3、只要满足MR=MC，企业必定盈利且最大。

4、土地的供给曲线是水平的。

5、
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表明由于使用的资本数量过少，而劳动数量过多。
6、Ed<1的商品，降低价格会增加厂商的销售收入。
7、完全竞争厂商的短期供给曲线是SMC曲线上的停止营业点和超过停止营业点以上的部分。

8、生产者剩余是生产者没有生产的部分。
9、长期均衡时必定短期均衡，但短期均衡时未必长期均衡。

10、吉芬物品的需求曲线是向右下方倾斜的。
	得分
	评卷人

	
	


四、计算题（每小题8 分，共40分）
1、考虑某消费者购买商品A的替代效应与收入效应。假定消费者关于商品A的需求函数为Q=0.02M-2P，收入M=6500，商品A的价格P=20。如果目前的商品A的价格上升为P=40。求：（1）商品A的价格变化的总效应是多少？（4分）（2）替代效应与收入效应又分别是多少？（4分）
2、已知生产函数Q=f(L,K)=2KL-0.5L2 -0.5K2　，假定厂商目前处于短期生产，且K=10，（1）写出在短期生产中该厂商关于劳动的总产量TPL函数、劳动的平均产量APL函数和劳动边际产量MPL函数（2分）（2）分别计算当劳动的总产量TPL、劳动的平均产量APL和劳动边际产量MPL各自达到最大值时的厂商的劳动投入量。（6分）
3、已知某完全竞争的成本不变行业中的单个厂商的长期总成本函数 LTC=Q3－4Q2+8Q，试求：

（1）该行业长期均衡时的价格和单个厂商的产量；（4分）
（2）当市场的需求函数为Q=2000－100P时, 行业长期均衡时的厂商数量。（4分）

4、已知某垄断厂商的短期总成本函数为STC=0.1Q3－6Q2+140Q+3000，反需求函数为P=150－3.25Q。求：（1）求该垄断厂商的短期均衡产量；（6分）（2）求该垄断厂商的短期均衡价格。（2分）

5．某劳动市场的供求曲线分别为DL=2000－40W；SL=60W。求：（1）均衡工资为多少？（2分）（2）假如政府对工人提供的每单位劳动征税15美元，则新的均衡工资为多少？（2分）（3）实际上对单位劳动征收的15美元税收由谁支付？（2分）（4）政府征收到的税收总额为多少？（2分）

	得分
	评卷人

	
	


五、 作图说明题（每小题8分，共8分）

1、试用图从短期总成本曲线推导长期总成本曲线。
	得分
	评卷人

	
	


六、 简答题（每小题5 分，共10分）

1、为什么完全竞争厂商的短期供给曲线是SMC曲线上等于和高于AVC曲线最低点的部分？
2、什么是帕累托最优？满足帕累托最优需要具备什么样的条件？
	得分
	评卷人

	
	


七、论述题（每小题13 分，共13分）
1、试比较不同市场组织的经济效益。







----------------------------------------------------------- 装 订 线（考生答题不要超过此装订线）-----------------------------------------------------------------------





姓名                        学号                         班级                     临班              
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